
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

 
QUARTIERE n. 2 “CESUOLA” 

 
 

VERBALE N. 3 - ANNO 2021 

 
 Il giorno 06.04.2021, alle ore 20.30, con modalità da remoto sulla 
piattaforma Lifesize si è riunito, a seguito di avviso scritto inviato in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Amleto Gazza –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BRIGANTI MONICA P MINOTTI ILENIA 

P BRIGHI DANIELE P SPINELLI MARIA 

P CORNA DOMINIQUE A TURCI ELISA 

P D’AVENIA ANTONIO P VITALI SANZIO 

P GAZZA AMLETO P ZATTONI ERMES 

P MARALDI EMILIO //           //                // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
X Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri 
degli 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
� Constatato che non viene raggiunto il numero legale dei presenti il 

presidente alle ore ________ dichiara deserta la seduta che verrà 
riprogrammata in data da definirsi. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Patto di Quartiere: approvazione; 
3. Comunicazioni del presidente; 
4. Comunicazioni del vicepresidente; 
5. Comunicazioni dei coordinatori di commissione. 
^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO  
Approvato il verbale del Consiglio di quartiere precedente (02.03.2021). 
 
SECONDO PUNTO  
Il presidente Gazza propone di vagliare il contenuto del patto del quartiere con 
l’Amministrazione comunale per il 2021. 
Introduce i temi del patto con particolare riferimento al punto 7. AZIONI 
DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE PREVISTE NEL QUARTIERE 
 
Legge quindi il contenuto dell’accordo, in particolare si evidenziano: 
- le modalità proposte di controllo delle aree di raccolta dei rifiuti tramite installazione di 

fototrappole da parte della Polizia municipale nelle zone più critiche; 
- il tema del traffico in via don Minzoni nella zona della Scuola del Sacro Cuore. 
 
Si vota il patto di quartiere: 9 votanti a favore. Astenuto il consigliere Zattoni che chiede di 
mettere a verbale la motivazione: pur non essendo in disaccordo con il patto lo ritiene 
insufficiente perché manca un chiaro rapporto tra il quartiere e le associazioni ed i gruppi 
sportivi per sviluppare un’iniziativa collettiva che renda il Quartiere parte attiva e 
decisionale del processo partecipativo. 
 
Il consigliere Sanzio Vitali lascia l’incontro. Presenti 9 consiglieri degli 11 in carica. 
 
TERZO PUNTO 
Parere sul campo da basket di via Sulmona - via Giorgi: il consiglio manifesta il proprio 
parere favorevole alla concessione dell’uso del campo alla polisportiva Virtus. Manifesta 
altresì la propria contrarietà alla chiusura del campo ed all’ampliamento della zona 
concessa così come rappresentata nel progetto proposto dall’ufficio tecnico. Si ritiene 
fondamentale la garanzia di utilizzo libero del campo da parte dei numerosi giovani che vi 
accedono da diversi anni. 
 
Imbrattamento dei segnali stradali con adesivi abusivi. Il presidente chiede di collocare 
fototrappole per individuare i responsabili. 
 
Pista ciclo-pedonale nel quartiere: i consiglieri chiedono di promuovere il completamento 
della ciclabile fino a Rio Eremo. Nell’occasione si chiede di promuovere l’aumento delle 
corse del bus n° 5 per Rio Eremo. 
Domanda se esistono fondi europei per la ciclabile. 
Si segnala la necessità di avere più orti nel quartiere. 
Sulla comunicazione si decide di fare un volantino da diffondere via email. Si attende una 
risposta dall’Ufficio Partecipazione riguardo all’utilizzo di una mail di quartiere, in 
alternativa si propone l’utilizzo di una email apposita. 
 



QUARTO PUNTO 
Nessuna comunicazione. 
 
QUINTO PUNTO 
Nessuna comunicazione. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
La seduta è tolta alle ore 22.30. 
 
Allegati: // 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
          IL PRESIDENTE 
            Amleto Gazza 


